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令和５年度 第４回神岡地域協議会 会議録 

 
■日  時：令和６年１月２４日（水） 午後２時 

 

■会  場：神岡庁舎 ３階 大会議室 

 

■出席委員：８名 

岸   てい子、 小 林 堅 一、 小 松 雅 志、 今   美 佳、 

佐 藤 和 彦、 鈴 木 美 保、 髙 橋   保、 宮 原 早 苗 

 

 

■欠席委員：６名 

太 田 久美子、 工 藤 容 子、 佐々木   、 佐々木 宮 廣、 

髙 橋   昇、 藤 井   健 

 

■出席職員：６名 

伊 藤 直 樹（神岡支所長） 

大 野 暁 佳（市民サービス課長） 

渡 邉 一 光（農林建設課長） 

齊 藤 浩 志（神岡中央公民館長） 

齊 藤 義 則（地域活性化推進室 主幹） 

佐 藤   孝（地域活性化推進室 主査） 

 

■次  第： 

   １ 開  会 

   ２ 会長あいさつ 

   ３ 支所長あいさつ 

   ４ 案  件 

・地域枠予算活用事業について 

   ５ その他 

６ 閉  会 
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（午後２時 開会） 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

本日は、お忙しいところご出席いただきましてありがとうございます。ただ今から、令和５

年度第４回神岡地域協議会を始めさせていただきます。 

はじめに、佐藤会長よりご挨拶を頂戴いたします。 

 

○神岡地域協議会 佐藤会長（以下「会長」と表記） 

  令和６年になりまして最初の協議会ということで、皆様明けましておめでとうございます。

今年も協議会の方、よろしくお願いいたします。 

  久しぶりに冬らしい天気となりまして、まだまだ１月だなあという気がしますけれども、今

年に入ってから、こっちの方はさほど大きいことはなかったんですけれども、北陸地方で大変

なことが元日早々起こりまして、本当に災害というのはいつ起こるのかわからないものですか

ら、考えさせられると言いますか、何かあった時の備えというものを常に持っておかなければ

いけないのかなと思いました。 

  今年最初ということで、人数的には少ないんですけれども、会の方進めていければと思いま

すので、どうかご協力よろしくお願いいたします。 

 

○事務局（地域活性化推進） 

  ありがとうございました。 

  続きまして、伊藤支所長よりご挨拶を申し上げます。 

 

○伊藤支所長（以下「支所長」と表記） 

  皆様、明けましておめでとうございます。今年もよろしくお願いいたします。 

  今、会長がおっしゃいましたけれども、能登半島地震は本当に大変なことで、被災された方々

にはお見舞いを申し上げるところです。私個人でも、輪島市の朝市などに行ったことがあるん

ですけれども、そこが全部、火災でなくなってしまって悲しく思っているところです。あちら

は半島なので、なかなかそこまで行けないというのが今回の特徴なんですけれども、徐々にそ

この交通に関しては解消されつつあるようで、早く支援が行き届くようになればと思っている

ところです。 

  さて、９月２６日以来、久しぶりの地域協議会ということで、前回の地域協議会以降にあり

ました案件につきまして軽く説明をさせていただきたいと思います。 

  まず、１０月４日、秋田銀行の神宮寺支店長さんがこちらの方に見えられまして、ご挨拶に

来ていただきました。 

  １０月１１日には、民生委員の定例会がありまして、新たに委員になられました方に委嘱状

の伝達などを行っております。 

  １０月１９日には、さくらの会の剪定作業が行われております。また、同日、平和中学校の

１年生が職場見学に見えられまして、初々しい姿を見させていただいたところです。 

  そして、こちらは大変申し訳なかったとおもっておりますが、１１月６日の地域協議会の研

修会ですが、秋田県防災学習館の方に行きましたけれども、私、その日は体調不良のために急

遽行くことができなくなってしまいましてすみませんでした。 

  １１月１０日は、行政相談員研修会が南外のコミュニティセンターで行われまして、委員の

方が出席されております。 
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  １１月２３日は、飴売り節全国大会が４年ぶりの開催ということで、無事に開催できて大変

うれしく思っております。私は、支所に来てからは初めて見させていただきまして、本当に良

かったなと思っております。 

  １２月６日には、雪まる隊の総会と出動式が、大仙市の健康福祉会館で行われております。 

  １２月１５日には、神岡地区自治会連合会懇談会が神岡福祉センターで行われております。 

  また、コロナの方も５類に分類されたということで、忘年会、新年会などがだいぶ復活して

きておりまして、これからますます賑わいを取り戻していけたらなと思っております。 

  さて、本日の案件は地域枠予算活用事業ということですが、よろしくご協議のほどお願いい

たしまして、挨拶に代えさせていただきます。 

 

○事務局（地域活性化推進） 

この後の会議の進行につきましては、大仙市地域自治区の設置に関する条例第８条４項の規

定に基づきまして、佐藤会長にお願いいたします。 

 

○会長 

  それでは、会議を始めます。 

  本日、太田久美子委員、工藤容子委員、佐々木 委員、佐々木宮廣委員、高橋昇委員、藤井

健委員より欠席の届け出がされておりますが、委員の２分の１以上の方が出席されております

ので、会議は成立することをご報告申し上げます。 

  次に、会議録署名委員を指名いたします。会議録署名委員は、鈴木美保委員と高橋保委員に

お願いいたします。 

  それでは案件に入ります。 

  地域枠予算活用事業について、事務局より説明をお願いします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

 【資料に基づき説明】 

 

 市民協働型 

 ・新丁町内環境整備事業 

事業の目的：地域住民に親しまれている桜の木の剪定作業を住民が力を合わせて行うこと

で、桜の保全と環境美化に繋げる。 

    申請者：新丁町内会 

    申請額：２１５，０５０円 

 

市民主導型 

・ふれあいサロン祭り 

事業の目的：神岡地域で行われているサロンの参加者が一堂に集まる「ふれあいサロン祭

り」を開催し、人との交流を通して地域の繋がりを一層深めることを目的と

する。 

  申請者：ふれあいサロン祭り実行委員会 

  申請額：１９３，９２１円 

 

  ・ふるさとＰＲ事業 
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   事業の目的：地元神岡から様々な形で東京嶽雄会を応援することにより、会員の減少に少

しでも歯止めをかけ、会の活動の活発化に寄与することと、東京嶽雄会との

交流を深めることを目的とする 

     申請者：東京嶽雄会をふるさと神岡から応援する会 

     申請額：６９，０４３円 

 

○会長 

ありがとうございました。ただ今の事務局からの説明に対しまして、委員の皆様からご意見、

ご質問等はございませんか。 

  すみません、東京嶽雄会の会員は何人くらいいますか。 

 

○事務局（地域活性化推進） 

  今現在、１４３名ということで伺っております。 

 

○会長 

  やはり会員は毎年減っているものですか。 

 

○事務局（地域活性化推進） 

  この応援する会の活動が始まったのが令和元年だったと思いますが、その頃で１５０名くら

いでしたので、徐々に減少している状態です。 

 

○会長 

  ３、４年でそれくらいの減少であれば、そんなに減っているというわけではないのでしょう

けれども。わかりました。ありがとうございます。 

  ほかにございませんか。 

 

 （意見等なし） 

 

  ないようですので、地域枠予算活用事業については以上といたします。 

  次に、次第の５．その他に入ります。事務局からお願いいたします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

  そうすれば、お配りしております事務連絡の通知にありますとおり、今年の１０月から郵送

料、はがき、封書の料金が平均３１％くらい値上がりするということで郵便局から示されてお

ります。このことによりまして、市といたしましても郵送料の削減を図ることとなりました。

つきましては、来年度から、協議会開催通知をメールやファックスでの連絡とさせていただき

たくお願い申し上げます。こちらにご同意いただけるようでしたら、通知の切り取り線から下

の部分に、ファックス番号またはメールアドレスをご記入いただきまして、ご提出をお願いし

たいと思います。 

 

○会長 

  はい。ほかにございませんか。 

 



－5－ 

 

 

 

○支所長 

  私の方から一点、支所隣の福祉センターですけれども、皆さんにご案内はしていましたけれ

ども、来年度、４月 1日から使用できないということになりましたので、近いうちに広報にも

載せますけれども、その代替えとしてこの庁舎の方のこちらの会議室ですとか、２階の方に空

いている部屋がありますけれども、そちらの方を使っていただくことになります。もともと、

庁舎を建てる時に、こちらの方が情報棟という名前になっておりまして、１階の方でパソコン

教室などをやっていたんですけれども、時代が変わってきましてそちらの方もなくなってきま

したので、情報センターではなく貸館ということで運営していく予定となっております。新た

な名称はまだ決まっておりませんが、名称も変わることになるかと思いますけれども、神岡支

所と言っていただければ通じるかと思います。貸館として地域の方々に使っていただける部屋

が、こちらの会議室と、同じ３階の２部屋と、２階の和室と会議室となっております。１階に

も部屋はありますが、そちらは福祉センターに入っている社協さんや保護司会さんに入ってい

ただくことになりましたので、１階はホール部分は利用いただけますが、ほかの部屋、パソコ

ン教室などをやっていた部屋はお貸しできないような形になります。そういうことで、４月以

降は変わりますのでご承知おき願います。 

 

○会長 

  工事は何月頃からというのは大体決まっていますか。 

 

○支所長 

  今のところ予算要求の段階ですので、はっきりしたことは決まっていない状況です。 

 

○会長 

場合によっては来年度になるとか、年度をまたぐという可能性もということですか。 

 

○支所長 

  そういったあたりについても、判明するのは３月の議会最終日ですので、今のところは、い

つということで断言はできない状況ですのでよろしくお願いいたします。併せまして、敷地内

にあります昔の消防署の方もだいぶ老朽化しておりますので、解体する方向で要求をしており

ます。 

 

○会長 

  そうすれば、サイレンが鳴りますよね。そちらもなくなるのですか。 

 

○事務所（地域活性化推進室） 

  サイレンは支所の上にあります。 

 

○会長 

  そうなんですね。わかりました。ありがとうございます。 

 

○高橋保委員 

  福祉センターの２階で飲食をする時には、仕出しを頼まれたりしていたんですけれども、支

所の中でも、また同じ形で飲食ができる形になるものでしょうか。 
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○支所長 

  そうですね。福祉センターの代替施設ですので、同じように使っていただけるようにという

ことで、私達の方で準備をしております。ちょっと狭くはなってしまいますけど、２階の方に

和室がありますので、３０畳くらいだったと思いますけれども、そちらの方をご利用いただい

て、それでは難しい場合には、改善センターにも和室がありますので、そういったところをご

利用いただければと思います。 

 

○小林堅一委員 

  中央公園の方に新しい遊具ができましたよね。今までも休日にはたくさんの家族連れが遊び

に来ているという状況です。今回、新しい遊具をつけたということで、結構、色んな家族の方

が増えてきた状況です。休みの時、特に日曜日なんかは、嶽ドームとかテニスコートなどもあ

りますので、施設を利用する方がたくさん来るんですね。それで、あそこの駐車場だけではま

かない切れないことも出てくるような気がするんですけど、そこまで考えているものですかね。 

 

○支所長 

  駐車場につきましては、拡張というところまでは話は出ていないので、そういうお話があり

ましたということで所管課の方には伝えておきます。 

 

○小林堅一委員 

  利用者の方からそういった話が出てきているので。休みの日などは嶽ドームの駐車場が半分

以上うまってしまうものですから、新しい遊具ができればまた増えると思いますので。人が集

まるというのは大変いいことだと思いますので、駐車場の問題が出た時には、私は施設の指定

管理もしていますので、嶽雄館の駐車場を借りるというようなこともしなければいけないと思

いますので、その時はどうかよろしくお願いいたします。 

 

○支所長 

  わかりました。ありがとうございます。まず、少し遠いかもしれませんけども、周囲の市の

施設の駐車場も利用していただきながら、それでも足りないという時には、また要望をしてい

きたいと思います。いずれ、大仙市では中央公園の方を市内３カ所ある基幹公園の一つという

ことで、重点的に整備していくこととなっておりますので、本当に賑わいが創出されるのでは

ないかなと大変期待をしているところですので、地域の皆さんも利用していただいて、ただ、

人が集まると課題も出てくるかと思いますので、ご協力をいただきながら、ご意見等がありま

したら対応していきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

 

○会長 

ありがとうございました。ほかにございませんでしょうか。 

委員の皆様から何かございませんか。 

 

  （意見なし） 

 

  ないようですので、本日の協議は全て終了となります。 

  これをもちまして、令和５年度第４回の神岡地域協議会を閉じさせていただきます。大変お
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疲れ様でした。 

 

 

（午後２時４０分 閉会） 

 

 

神岡地域協議会運営規程第７条第２項の規定によりここに署名する。 
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